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Teavitus reklaamiloa puudumise kohta
Oma vastuskirjas väidate, et kinnistu ei kuulu Tartu Hoiu-laenuühistule ja Teie sõnul ei ole te tellinud mingit reklaami.  
Elva Vallavalitsus tuvastas, et Kulbilohu tn 3a kinnistule on paigaldatud Tartu Hoiu-laenuühistu välireklaam. Kas ettevõte on selle tellinud, ei oma reklaami tõlgendamisel tähtsust. 
Reklaamiseaduse § 2 lg 1 p 3 selgitab reklaami mõiste, mis ütleb:  3) reklaam – teave, mis on avalikustatud mis tahes üldtajutaval kujul, tasu eest või tasuta, teenuse osutamise või kauba müügi suurendamise, ürituse edendamise või isiku käitumise avalikes huvides suunamise eesmärgil.

Plakatil on Tartu Hoiu-laenuühistu logo (üldtajutaval kujul) ning “Ehitame Eestit” sõnum, mida Tartu Hoiu-laenuühistu kasutab enda tegevuse reklaamimisel. Plakatil on selgelt eristatav Tartu Hoiu-laenuühistu logo ning lause “Ehitame Eestit”. Selline kujunduslahendus ja kontseptsioon on Tartu Hoiu-laenuühistul kasutuses mitmetes kanalites ja tegevustes. Antud juhul on plakati sisu käsitletav reklaamina, milles Tartu Hoiu-laenuühistu avalikustab teabe oma teenuse osutamise tutvustamiseks ning müügi suurendamise eesmärgil.  

 
Elva Vallavalitsus pöördus Tartu Hoiu-laenuühistu poole, kuna reklaamitakse ettevõtte kaubamärki ning tegevuslauset ning eeldas, et Tartu Hoiu-laenuühistu on ka reklaami avalikustaja. 
Selgitate, et Teie kirjas nimetatud kinnistu ei kuulu Tartu Hoiu-laenuühistule ning Tartu Hoiu-laenuühistu ei ole kinnistu omanikult tellinud mingit reklaami. Välireklaami paigaldamise eeskirja kohaselt lasub reklaamiloa taotluse kohustus reklaami avalikustajal. Kui reklaami ei ole tellinud Tartu Hoiu-laenuühistu, kelle kaubamärki eksponeeritakse, siis sellisel juhul on kinnistu omanik Liivimaa Põllumajandus OÜ reklaami avalikustaja, kelle kohustuseks on taotleda reklaamiluba (Välireklaami paigaldamise eeskirja § 4). 
Kui kinnistule on paigaldatud reklaam, peab reklaami avalikustaja vastavalt “Välireklaami paigaldamise eeskirjale” § 3 taotlema reklaami luba.  Lisaks pöörame tähelepanu, et välireklaami paigaldamise eeskirja § 9 kohaselt on reklaami avalikustaja kohustatud: 
1) paigaldama välireklaami reklaamiloa olemasolul ja vastavuses reklaamiloaga; 
2) paigaldama välireklaami kooskõlas määrusega. 
Palume reklaami avalikustajal taotleda reklaamiluba vastavalt korrale.  
  
Lisaks vajab selgitamist küsimus, kuidas saab neid sõnumeid lugeda eksitavaks. Juhime tähelepanu, et plakati asukoht ei ole Elva linna piiril. Sõnum “Lahkute Elva linnast” annab eksitava sisu, et tegemist on linnapiiriga. Kuna reklaamil on kaks lauset järjest “Lahkute Elva linnast” “Ehitame Eestit”, siis on üheselt aru saadav, et Elva vald ehitab Eestit. 

 
Elva Vallavalitsus leiab, et kui lisaks Tartu Hoiu-laenuühistu kaubamärgile oleks juures ka ettevõtte nimi, ei tekiks ka taolist kaheti mõistmist.  
Reklaamiloa taotlemise eesmärk on taotluse käigus selgitada välja ebakõlad ning lõpuks eksponeerida selget sõnumit kandev reklaam. 
Vallavalitsus palub reklaami avalikustajal esitada läbi e-keskkonna https://www.elva.ee/e-taotluste-valik reklaamiloa taotluse ning teeb ettepaneku reklaamimaksu arvestamise alguskuupäevaks lugeda 7. detsember 2020, kui on teostatud paikvaatlus ja fikseeritud reklaami ülespanemine. Palume reklaamiloa taotluse esitada viie (5) tööpäeva jooksul arvates kirja saatmise kuupäevast.
Lugupidamisega

/allkirjastatud digitaalselt/
Mikk Järv

Elva abivallavanem

