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Vastuskiri teavitusele reklaamiloa puudumise kohta
Liivimaa Põllumajandus OÜ  ei leia, et peaksime esitama Elva Vallavalitsusele reklaamitaotluse, sest me ei reklaami midagi. Liivimaa Põllumajandus OÜ nõustub Tartu Hoiu-laenuühistu varem esitatud seisukohtadega, et kõnealune plakat ei kujuta endast reklaami.  

Olete ka oma kirjas selgelt esitanud seadusest tuleneva reklaami määratluse (reklaamiseaduse § 2 lg 1 p 3) ning selle määratluse osas ei saakski meil olla eriarvamusi, sest see on seaduse regulatsioon. Reklaam peab selleks, et olla reklaam, olema teave, mis on avalikustatud mis tahes üldtajutaval kujul, tasu eest või tasuta, teenuse osutamise või kauba müügi suurendamise, ürituse edendamise või isiku käitumise avalikes huvides suunamise eesmärgil. Millist eelnimetatud eesmärki kannab Elva Vallavalitsuse seisukohalt kõnealune plakat ja millistele statistilistile andmetele selline seisukoht tugineb, jääb arusaamatuks. Kindlasti on ka Elvas palju inimesi, kes kannavad riideesemeid, millel mõne tuntuma või vähemtuntuma firma märk: näiteks „Adidas“, „Helly Hansen“, „Nike“ või kasvõi „Coop“ kilekott. Seda teevad inimesed, kes ei ole nende firmamärkide omanike palgal ega reklaami neid. Kas Elva Vallavalitsus nõuab neilt kõigilt reklaamitaotluse esitamist? Kui ei, siis miks mitte ning miks meile saab osaks erikohtlemine? Tartu Hoiu-laenuühistu palus juba eelmises kirjas Teilt täpsemaid viiteid regulatsioonidele, mis annaks alust meie puhul erikohtlemiseks, aga neid ei ole Te oma kirjas esitanud.

Eraldi väärib Teie kirjast esiletoomist järgmine lõik: „Juhime tähelepanu, et plakati asukoht ei ole Elva linna piiril. Sõnum “Lahkute Elva linnast” annab eksitava sisu, et tegemist on linnapiiriga. Kuna reklaamil on kaks lauset järjest “Lahkute Elva linnast” “Ehitame Eestit”, siis on üheselt aru saadav, et Elva vald ehitab Eestit“. 
Liivimaa Põllumajandus OÜ seisukoht on, et ühtegi autojuhti ei huvita meetritäpsusega, millal ta linna piiri ületab. Sel puhul ei tehta eraldi peatust ega postitust Instagrami. Kui, siis on ehk tähtis lahkumise hetk iseenesest – „lahkusin Ateenast“, „lahkusin Roomast“ vms. Samuti ei mõista, mis on halba selles, kui Elvast lahkujatele jääb meelde, et ka Elva vald ehitab Eestit? Seda me ju kõik koos kodanikena teeme ... või ei?
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